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Niederschrift der  
Öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Finanz- und 

Wirtschaftsausschusses  am 11.08.2009 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung durch den Zweiten Stadtrat der Stadt Strasburg (Um.) und 
Feststellung der Beschlussfähigkeit 

  
Der Zweite Stadtrat, Herr Herbert Krause, begrüßt die Ausschuss-
mitglieder sowie Gäste und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
Auf Antrag des Zweiten Stadtrates wurde die angekündigte Vorlage – 
Neufassung des Gesellschaftervertrages der Förder- und Entwicklungs-
gesellschaft Uecker-Randow mbH zum 01. Januar 2010 – unter dem 
Tagesordnungspunkt 5 aufgenommen. 
Dadurch verschieben sich die im öffentlichen Teil aufgeführten Tages- 
ordnungspunkte um einen Punkt. 
 

  
  
zu 2 Wahl des Vorsitzenden und des stellvertretenden Vorsitzenden des 

Ausschusses 
  

Auf Vorschlag von Herrn Dr. Ulrich Irle wurde Herr Gerd-Henning Keune-
cke als Ausschussvorsitzender vorgeschlagen. In einem weiteren Antrag 
wurde durch Frau Diana Becker Herr Michael Armbruster als 
Ausschussvorsitzender vorgeschlagen. 
Die Abstimmung wurde durch den Zweiten Stadtrat, Herrn Herbert Krause, 
vorgenommen. 

Herr Gerd-Henning Keunecke    4 Stimmen 
Herr Michael Armbruster            2 Stimmen. 

Zur Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden wurde durch Herrn Dr. Urich Irle und  
Herrn Gerd-Henning Keunecke Herr Armbruster vorgeschlagen. 
Herr Michael Armbruster            6 Stimmen. 

Beide Ausschussmitglieder nahmen die Wahl an. 

 
  
  
zu 3 Verpflichtung der sachkundigen Einwohner durch den Vorsitzenden des 

Ausschusses 
  

Herr Gerd-Henning Keunecke las die Verpflichtungserklärung für die 
sachkundigen Einwohner vor. Der Ausschussvorsitzende verpflichtet die 
sachkundigen Einwohner, Herrn Dr. Ulrich Irle, Herrn Michael Armbruster 
und Frau Ursula Bayer, mit Handschlag. 
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zu 4 Neufassung des Gesellschaftervertrages der Förder- und Entwicklungsgesellschaft Ue-
cker- Region mbH zum 01. Januar 2010 

  
Die Vorlage, einschließlich des Gesellschaftervertrages, wurden umfas-
send diskutiert.  
Auf Vorschlag des Ausschussvorsitzenden soll die Zusammensetzung 
des Beirates der Förder- und Entwicklungsgesellschaft Uecker-Randow 
mbH im nächsten Hauptausschuss dargestellt werden. 
In der Diskussion der Ausschussmitglieder wurde deutlich zum Ausdruck 
gebracht, dass ein Ausscheiden der Stadt Strasburg (Um.) aus der För-
der- und Entwicklungsgesellschaft Uecker-Randow mbH nicht erwünscht 
wird. 
Die Beschlussvorlage wurde einstimmig an den Hauptausschuss über-
geben. 
Der Jahresbeitrag wird mit der Neufassung des Gesellschaftervertrages  
von jährlich 13.200 EUR auf 18.500 EUR erhöht. 
Nach § 15 Abs. 4 ist die Nachschusspflicht für ein Geschäftsjahr auf ma-
ximal das Dreifache des Geschäftsanteils beschränkt.  
Für die Stadt Strasburg (Um.) bedeutet dies eine mögliche Summe von 
42.900 EUR. 
 

  
  
zu 5 Diskussion zum Entwurf des Nachtragshaushaltes der Stadt Strasburg (Um.) 

für das Jahr 2009 
  

Der Zweite Stadtrat und Frau Gabriele Kieper erläuterten die wichtigsten 
Eckpunkte zum Nachtragshaushalt 2009. 
Im Rahmen der Diskussion zum Entwurf des Nachtrags-
haushaltes 2009 gab es folgende Hinweise und Forderun-
gen: 
 
Für die Baumaßnahme der Regionalen Schule ist unbedingt das    Wär-
megutachten bis spätestens zum nächsten Hauptausschuss vorzulegen. 
 
Als Schwerpunkt zum Nachtragshaushalt 2009 zeigt sich die Baumaß-
nahme der Regionalen Schule „Am Wasserturm“. Hier wurde das Ergeb-
nis der Ausschreibungen vorgelegt, wobei sich durch Mehrbelastungen 
eine Erhöhung der Eigenmittel der Stadt Strasburg (Um.) abzeichnet. 
Der Zweite Stadtrat hat aus der Zuarbeit des Bau- und Ordnungsamtes 
mögliche Einsparpotenziale aufgezeigt. 
Im Ergebnis der Diskussion schlägt der Ausschuss eine höhere Kredit-
aufnahme vor. 
 
Vorgesehen:     61.000,00 EUR 
Neu:                100.000,00 EUR. 
 
Die Beschlussvorlage wurde einstimmig an den Hauptausschuss über-
geben. 
 
 
 
gez. Gerd-H. Keunecke                                             gez. F.d.R. 
Vorsitzender                                                              Herbert Krause 
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